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Απόσπασµα της 

Αριθµ. Συνεδρίασης:   20 / 07-10-2015

Αριθµ. Απόφασης:      589   / 2015

 

ΘΕΜΑ: Ενηµέρωση  σχετικά  µε  τη  λειτουργία  του  Κέντρου  Συµβουλευτικής

Υποστήριξης Γυναικών Θυµάτων Βίας ∆ήµου Σερρών και την αναγκαιότητα

συνέχισης της δράσης του προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. 

            

   Στις Σέρρες και στο ∆ιοικητήριο, σήµερα την 7η του µηνός ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ του έτους

2015,  ηµέρα  της  εβδοµάδος  ΤΕΤΑΡΤΗ και  ώρα  20:00 συνεδρίασε  το  ∆ηµοτικό

Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ.  20/01-10-2015 έγγραφη πρόσκληση του

Προέδρου  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου,  που  επιδόθηκε  σε  όλους  τους  ∆ηµοτικούς

Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-

6-2010  τ.Α’)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

  Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της

παρ.  2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου  ότι σε  σύνολο 40 ∆ηµοτικών

Συµβούλων, παρόντες ήταν 34, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλώτα Παναγιώτα

Ιλανίδου – Βίλλιου ∆έσποινα (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Καρπουχτσής Κωνσταντίνος

Καρύδας Νικόλαος

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Λαζαρίδης Αβραάµ

Αναστασιάδης Αντώνιος Μερετούδης ∆ηµήτριος

Αναστασιάδης Ηλίας

Αραµπατζής Θεόδωρος

Γαλάνης Στέργιος Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία

Γάτσιος Αθανάσιος

Γάτσιος Ιωάννης Ραµπότας Ευθύµιος

Γεωργούλα Σουλτάνα

Γιαννακίδης ∆ηµήτριος Στεργίου Νικόλαος

Γκότσης Ηλίας Τερζής Βασίλειος

Γρηγοριάδης Παναγιώτης

Γρηγοριάδης Χρήστος

Τσαλίκογλου ∆ηµήτριος

Φωτιάδης Στέφανος

∆ούκας Γεώργιος Χαρίτος Χρήστος

∆ρίγκα Χρυσούλα Χασαπίδης Κωνσταντίνος

Ηλιοπούλου Σταλακτή Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Χράπας Παντελής

Καλαϊτζίδης Αλέξανδρος Χρυσανθίδης Βασίλειος
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ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Θεοχάρης Μιχαήλ (Γραµµατέας ∆Σ), 2. Καδής Γεώργιος, 3. Μηλίδης

Θεόδωρος, 4. Μοσχολιός Ζωγράφος, 5. Μυστακίδης Παύλος, 6. Σούζας Ζαχαρίας.

   Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν

σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρών δεν

ήταν κανείς. 

  Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του

∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος,

που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

• Οι ∆ηµ. Σύµβουλοι κ.κ.:

-  ∆ούκας  Γεώργιος,  προσήλθε  κατά  τη  διάρκεια  συζήτησης  του  6ου θέµατος  της

ηµερήσιας διάταξης. 

-  Τερζής  Βασίλειος, προσήλθε κατά τη  διάρκεια συζήτησης  του  9ου θέµατος  της

ηµερήσιας διάταξης.

  Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο  στην  παραπάνω  συνεδρίασή  του,  στο  8ο θέµα  της

ηµερήσιας  διάταξης,  ύστερα  από  την  υπ'  αριθµ.  47488/28-9-2015  εισήγηση  της

∆/ντριας Κοινωνικής Προστασίας, Υγείας Παιδείας και Πολιτισµού  του ∆ήµου κας

Μυλωνά ∆ήµητρας,  που έχει ως εξής:

    « Κύριε ∆ήµαρχε,

       Σας πληροφορούµε ότι: 

• Με την ΑΠ: 1515/15.5.2012 Απόφαση της Γενικής Γραµµατέως Ισότητας τω

Φύλων  εγκρίθηκε  η  ένταξη  της  Πράξης  µε  τίτλο  «Ανάπτυξη  ∆οµών  και

Υπηρεσιών  της  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  προς όφελος των  γυναικών  και  για

την  καταπολέµηση  της  βίας-  ∆ηµιουργία  Κέντρων  Συµβουλευτικής

Υποστήριξης  Γυναικών  θυµάτων  βίας   σε  τοπικό  επίπεδο  στον  Άξονα

Προτεραιότητας  08»  στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος

«∆ιοικητική Μεταρρύθµιση 2007-2013».

• Με την αριθ. 353/2012 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου έγινε αποδοχή

χρηµατοδότησης  για  την  υλοποίηση  της  παραπάνω  πράξης,  συνολικού

προϋπολογισµού για το ∆ήµο Σερρών 300.000,00 €.

• Με  την  αριθ.  µε  την  αριθ.  426/2012 Απόφαση  του  ∆ηµοτικού  Συµβουλίου

εγκρίθηκε η υλοποίηση µε ίδια µέσα του Υποέργου «Λειτουργία του Κέντρου

Συµβουλευτικής  Υποστήριξης  γυναικών  θυµάτων  βίας  στο  ∆ήµο  Σερρών»

στο πλαίσιο της παραπάνω πράξης.

• Με  την  αριθ.  42/2014  Απόφαση  της  Οικονοµικής  Επιτροπής  εγκρίθηκε  η

ψήφιση  και  διάθεση  πιστώσεων  συγχρηµατοδοτούµενων  έργων  για  το  έτος

2014.

• Με  την  αριθ.  47/2015  Απόφαση  της  Οικονοµικής  Επιτροπής  εγκρίθηκε  η

διάθεση  και  ψήφιση  πιστώσεων  συγχρηµατοδοτούµενων  έργων  για  το  έτος

2015

• Με την αριθ. 234/2015 Απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου εγκρίθηκε η 1η

τροποποίηση  της  Απόφασης  Υλοποίησης   µε  ίδια  µέσα  του  Υποέργου

«Λειτουργία  του  Κέντρου  Συµβουλευτικής  Υποστήριξης γυναικών  θυµάτων

βίας στο ∆ήµο Σερρών» στο πλαίσιο της παραπάνω πράξης.
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Με την έγκριση της ένταξης της πράξης «Ανάπτυξη ∆οµών και Υπηρεσιών της

Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς όφελος των γυναικών και για την καταπολέµηση

της  βίας-  ∆ηµιουργία  Κέντρων  Συµβουλευτικής  Υποστήριξης  Γυναικών

θυµάτων βίας  σε τοπικό επίπεδο στον Άξονα Προτεραιότητας 08»στο πλαίσιο

του  Επιχειρησιακού  Προγράµµατος  «∆ιοικητική  Μεταρρύθµιση  2007-2013», ο

∆ήµος Σερρών ανέλαβε:

τη δηµιουργία Κέντρου Συµβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών θυµάτων

βίας (σύµφωνα µε τις προδιαγραφές που ορίζονταν στη σχετική πρόσκληση) 

τη λειτουργία Κέντρου Συµβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών θυµάτων

βίας  για  µια  τουλάχιστον  τριετία  και  µε  καταληκτική  ηµεροµηνία

συγχρηµατοδότησης  την  31η  ∆εκεµβρίου  2015, καθώς  και  την  παροχή

υπηρεσιών υποστήριξης των γυναικών θυµάτων βίας. 

Γνωρίζετε ότι το Κέντρο Συµβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυµάτων Βίας

του  ∆ήµου  Σερρών  λειτουργεί  από  τις  18 Ιουνίου  2013 και  αποτελεί  µια  από  τις

πρώτες δοµές  που λειτούργησαν πανελλαδικά.  Στεγάζεται σε ιδιόκτητο  κτίριο του

∆ήµου  Σερρών  το  οποίο  βρίσκεται  επί  της  οδού  Ι.  ∆ραγούµη  10  (πρώην  οικία

Μάλλιου)  και  παρέχει  υπηρεσίες  ψυχοκοινωνικής  στήριξης  και  νοµικής

συµβουλευτικής σε γυναίκες που αντιµετωπίζουν κάθε µορφή κακοποίησης. Για τις

ανάγκες  λειτουργίας  του,  το  Κέντρο  στελεχώνεται  από  επιστηµονικό  προσωπικό

τεσσάρων (4) ατόµων των ακόλουθων ειδικοτήτων: ΠΕ Κοινωνιολόγων/Κοινωνικής

Πολιτικής, ΠΕ Ψυχολόγων, ΠΕ Κοινωνικών Λειτουργών και ΠΕ Νοµικών.

Το  Συµβουλευτικό  Κέντρο  εξυπηρετεί  το  σκοπό  της  αντιµετώπισης  του

φαινοµένου της βίας κατά των γυναικών  διαµορφώνοντας µια ουσιαστική σχέση µε

την  κάθε  γυναίκα,  χωρίς  να  περιορίζεται  στα  τυπικά  πλαίσια  της  διαδικασίας.

Παρέχει,  εκτός  των  ανωτέρω  και  κατά  περίπτωση,  υποστήριξη  και  σε  θέµατα

ευρέσεως  εργασίας,  σύνταξης  βιογραφικού  σηµειώµατος,  διευκόλυνσης  σε

διαδικασίες  αιτήσεων  κ.ά.  ∆ιανύοντας  ήδη  τον  τρίτο  χρόνο  λειτουργίας  του,  το

Κέντρο:

� έχει εξυπηρετήσει µέχρι σήµερα 115 γυναίκες θύµατα βίας, ενώ έγινε

υποδοχή  και  17 γυναικών  που  αντιµετώπιζαν  άλλα  προβλήµατα  πέραν  της

βίας, ζητώντας υποστήριξη

� κατά το διάστηµα λειτουργίας του Συµβουλευτικού Κέντρου, για τους

σκοπούς  της  δικτύωσης,  πραγµατοποιήθηκε  γνωριµία/συνεργασία  µε  268

φορείς, κυρίως από την Π.Ε. Σερρών, αλλά και από την υπόλοιπη χώρα για τη

διάδοση  της  λειτουργίας  του  και  για  τη  πληρέστερη  εξυπηρέτηση  των

συµβουλευόµενων.

� για την πρόληψη του φαινοµένου της βίας, διοργανώθηκαν πάνω από

20  εκδηλώσεις/  δράσεις  ευαισθητοποίησης (χοροθεατρικά  δρώµενα,

σεµινάριο αυτοάµυνας, εκθέσεις φωτογραφίας, ποδηλατάδα, φεστιβάλ ταινιών

µικρού µήκους, street work, οµιλίες κ.α.). 

� δόθηκε ιδιαίτερη έµφαση στον τοµέα της εκπαίδευσης, µέσα από την

πραγµατοποίηση βιωµατικών παρεµβάσεων σε σχολεία της πρωτοβάθµιας και

δευτεροβάθµιας  εκπαίδευσης.  Οι  βιωµατικές  δράσεις  έγιναν  σύµφωνα  µε

αντίστοιχα  προγράµµατα  που  εκπονήθηκαν  από  το  προσωπικό  του

Συµβουλευτικού  Κέντρου  και  αφορούσαν  την  ισότητα  των  φύλων,  την

αυτοανάπτυξη, την έµφυλη βία και τις συντροφικές σχέσεις. 
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Συγκεκριµένα, κατά το σχολικό έτος 2013-14, στο πρόγραµµα συµµετείχαν 13

σχολεία  της  ∆ευτεροβάθµιας  Εκπαίδευσης (γυµνάσια  και  λύκεια),  ενώ  κατά  το

σχολικό έτος 2014-15, βιωµατικές παρεµβάσεις πραγµατοποιήθηκαν σε  14 σχολεία

της  Πρωτοβάθµιας  εκπαίδευσης και  στα  6  Γυµνάσια  της  πόλης.  Επιπλέον,

παρέµβαση έγινε και στο Σχολείο ∆εύτερης Ευκαιρίας Σερρών, ενώ τµήµα µαθητών

από το Γυµνάσιο Λευκώνα επισκέφθηκε το χώρο του Συµβουλευτικού Κέντρου, όπου

πραγµατοποιήθηκαν ανάλογες βιωµατικές δράσεις. 

Το παραπάνω  αναφερόµενο έργο  για  το  ∆ήµο  Σερρών αναµένεται  να  λήξει

στις  18  ∆εκεµβρίου  2015  (ηµεροµηνία  λήξης  της  συγχρηµατοδότησης  της

πράξης)  χωρίς  να  είναι  γνωστό  αν  θα  υπάρξει  συνέχεια  της  λειτουργίας  του

Συµβουλευτικού Κέντρου, όπως και των άλλων Συµβουλευτικών Κέντρων ανά

την  Ελλάδα  που  εντάχθηκαν στη  συγκεκριµένη  πράξη.  Τονίζεται,  βέβαια,  ότι  η

Γενική  Γραµµατεία  Ισότητας  των  Φύλων  κινείται  εδώ  και  πολύ  καιρό  προς  την

κατεύθυνση της συνέχισης της λειτουργίας των δοµών/Συµβουλευτικών Κέντρων και

της ένταξής τους προς χρηµατοδότηση στη Νέα Προγραµµατική Περίοδο 2014-2020.

Αναφέρεται  ότι,  σε  έγγραφο  της  αρµόδιας  ∆ιαχειριστικής  Αρχής  (Ειδική

Υπηρεσία  Συντονισµού,  ∆ιαχείρισης  και  Εφαρµογής  Συγχρηµατοδοτούµενων

∆ράσεων του Υπουργείου Εσωτερικών & ∆ιοικητικής Ανασυγκρότησης) προς όλα τα

Κέντρα Συµβουλευτικής των ∆ήµων περί διατύπωσης δέσµευσης για τη συνέχιση της

λειτουργίας των δοµών/Συµβουλευτικών Κέντρων, το οποίο εστάλη τον Απρίλιο του

2015, ο ∆ήµος Σερρών, σε απάντηση του εγγράφου, εξέφρασε τη συναίνεση και τη

δέσµευσή  του  στη  συνέχιση  της  λειτουργίας  του  Κέντρου  Συµβουλευτικής  µε  την

προϋπόθεση της πλήρους χρηµατοδότησής του από την ένταξή του στο ΕΣΠΑ 2014-

2020 και συγκεκριµένα µέσα από επιχορηγήσεις ευρωπαϊκών προγραµµάτων.

Ωστόσο,  δύο  χρόνια  µετά,  είναι  πλέον  εµφανές  ότι  το  θέµα  της  γυναικείας

κακοποίησης  και  η  ύπαρξη  του  Συµβουλευτικού  Κέντρου  έχει  εδραιωθεί  στη

συνείδηση των περισσότερων Σερραίων πολιτών και έχει λάβει µια θέση στο δηµόσιο

διάλογο  για  πρώτη  φορά  συντονισµένα.  Οι  συµβουλευόµενες  γυναίκες  εκφράζουν

την ικανοποίησή τους για την ύπαρξη ενός φορέα που αντιµετωπίζει µε ευαισθησία

ένα  θέµα  «αφανές»  µέχρι  πρότινος,  ιδίως  σε  µια  επαρχιακή  πόλη. Ταυτόχρονα,

επισηµαίνουν  και  το  αίσθηµα  ασφάλειας  που  νιώθουν. Είναι  γεγονός  ότι  το

Συµβουλευτικό  Κέντρο  στις  Σέρρες  αποτελεί  έναν  πρωτοπόρο  θεσµό  σε  θέµατα

ισότητας των φύλων που καλωσορίστηκε µε ικανοποίηση και θέρµη από την τοπική

κοινωνία. 

Η  εξασφάλιση  της  λειτουργίας  του  Κέντρου  Συµβουλευτικής  Υποστήριξης

κρίνεται  αναγκαία  προς  όφελος  του  πολίτη,  γυναίκας  και  άνδρα,  ώστε  να

συνεχιστεί αφενός η υποστήριξη των γυναικών και αφετέρου η προώθηση των

αρχών της ισότητας των φύλων.

Κατόπιν των παραπάνω, και θεωρώντας δεδοµένη την ευαισθησία σας σε θέµατα

βίας και ισότητας των φύλων, παρακαλούµε για όλες τις απαραίτητες ενέργειες που

θα εξασφαλίσουν τη συνέχιση λειτουργίας της δοµής του Κέντρου Συµβουλευτικής

Υποστήριξης γυναικών θυµάτων βίας στο ∆ήµο Σερρών και την ένταξή της στη Νέα

Προγραµµατική Περίοδο 2014-2020 »,
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και σχετική συζήτηση, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

 Θεωρεί ότι καλώς έγινε η συζήτηση-ενηµέρωση  σχετικά µε τη λειτουργία του

Κέντρου Συµβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυµάτων Βίας ∆ήµου Σερρών και

την αναγκαιότητα συνέχισης της δράσης του προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                          

     ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                       

                                                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                              Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

       Σέρρες 17-11-2015

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

               

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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